

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 SZEPTEMBER 17, CSÜTÖRTÖK

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 218. SZAM

Jövöre mi is így dolgozunk — fogadták meg a telekgerendási „Aranykalász” tzsés tagjai a tapasztalatesere látogatáson

Sikeresen teljesítik üzemi dolgozóink szeptember havi tervüket

## Pártunk Központi Vezetőségének határozata az életszínvonal további emelését célozza

Alig két és fél hónapja annak, hogy dolgozóink megismerték az új kormányprogramot, de máris számos rendelet mutatja, amit pártunk és kormányunk ígér, azt valóra is váltja. A dolgozók életszínvonalának állandó növekedését biztosítja az ideai beadási kötelezettségek csökkentése. Jelentős összeget tudnak dolgozóink különböző vásárlásokra fordítani abból a pénzből is, amit kormányunk a tavalyi adóhátralékok címén elengedett. Növeli a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodók termelési kedvét az új szerződéses termelésről szóló rendelet is. És a különböző kedvezményekkel megtakarított összegeken az áreszköknél öta még több jó, olcsó árut vásárolhatnak dolgozóink.

A kedvezmények sokmillió forinttal növelik mezőgazdasági dolgozóink jövedelmét, de mindezeket felülmúlja pártunk Központi Vezetőségének új határozata az új begyűjtési rendszerről, a beadási mértékének csökkentéséről. A határozat egyik fontos pontja, hogy 1954 január 1-től a beadási kötelezettséget három évre előre állapítják meg s azon változtatni nem lehet. Sokat jelent ez dolgozó parasztjainknak, biztonságosabbá teszi a terméket, hiszen előre tudja mindenki azt, hogy a következő évben mennyi lesz a beadás. Az pedig, hogy a beadás mértékét megváltoztatni nem szabad a három év alatt, bizonyítja, hogy pártunk és a kormány elítéli az olyan tanácsok munkáját, melyek okkal, ok nélkül fel-emelgették a jól teljesítő dolgozó parasztok beadási kötelezettségét, s ezzel, ahol éred, elv alapján dolgoztak. A határozat kimondja, hogy: «A terménybeadási kötelezettség az önálló termelőszövetkezeteknél és III-as típusú termelőszövetkezeti csoportoknál mintegy 21 százalékkal, az alapszabály szerinti működő I-es és II-es típusú termelőszövetkezeti csoportoknál mintegy 15 százalékkal, míg az egyéni gazdálkodó termelőknél mintegy 10 százalékkal csökkenjen. Ez a csökkentés egy 7-8 holdas dolgozó parasztnak nem kevesebb, mint közel 1500 forint többletjövédelmet jelent. Egy-egy termelőcsoportban három-négyezer forinttal növeli a szövetkezeti tagok jövedelmét a beadási kötelezettség további csökkentése.

Igen nagy kedvezményeket nyújt a rendelet a tartalékföldök hasznabérlőinek is. A tartalékföldök után a terménybeadás mintegy 30 százalékos, az állattartás után pedig 50 százalékos (1954-ben 75 százalékos) csökkentése jelentős jövedelmet biztosít a tartalékföldök megmunkálójának. Ezzel is megteremtjük annak az alapját, hogy egyetlen hold földünk se maradjon számtalan az új gazdasági évben.

Az új begyűjtési rendszerről szóló határozat figyelembe veszi a nagy családok érdekeit is. A határozat egyik pontja kimondja, hogy: «az öt katasztrális holdnál kisebb szántó és réti-területen gazdálkodó, többgyermekes dolgozó parasztok húsbeadási kötelezettségét csökkenteni kell azzal, hogy az általuk eltartott 14 éven aluli harmadik gyermek után a beadási kötelezettség fele részét, míg a negyedik gyermek után az egész húsbeadási kötelezettségét el kell engedni. A különböző beadási cikkek csökkentése mellett igen nagy jelentőségű az a kedvezmény is, hogy a dolgozók egy-egy cikk beadását másál is helyettesíthetik. Például a három holdnál kisebb területű gazdaságok húsbeadási kötelezettségüket szabad választásuk szerint sertéssel, juhval, baromfival, tojással és sertésszürrel is teljesíthetik. Allattenyésztésünk fejlesztésének érdekét szolgálja a határozatnak az a pontja, mely kimondja, hogy az egyéni gazdaságok, valamint a gazdasággal nem rendelkező tehetősegek tejbeadási kötelezettségénél a második és a további tehenekre beadási kötelezettséget nem kell előírni. Ugyanakkor a termelőszövetkezeti tagoknak háztáji gazdaságában lévő teheneik után nem kell tejet beadni.

A határozat minden pontja tükrözi azt: pártunk és kormányunk minden erővel támogatja az egyéni dolgozó parasztokat, de még ennél is nagyobb támogatást és kedvezményt ad termelőcsoportjainknak. Ebben is kifejezésre jut, hogy a szövetkezeti gazdálkodás parasztságunk felemelkedésének egyetlen biztos útja. Mindezek a kedvezmények növelik a szövetkezeti tagok jövedelmét, jólétét.

Az új határozat a számos előny biztosításával, a beadási kötelezettség huzamosabb időre való megszabásával nagyobb kedvet ad a termeléshez, hiszen növeli a dolgozó parasztok anyagi érdeklését a termelés fokozásában. Ez azt jelenti, hogy a növekvő mezőgazdasági termelés nyomán több ipari nyersanyag jut az üzemekbe, több lesz az élelem, cipő, ruha, stb. Ebből természetesen következik, hogy növekszik az üzemi dolgozók, de ugyanakkor a dolgozó parasztok jóléte is. Erősödik a munkás-paraszt szövetség, mely szilárd alapja népi demokráciánknak.

Dolgozó parasztságunk felelően tetteivel az új határozatra. Bőségesen van még tennivaló megyénkben az őszi munkában. Ennek gyors elvégzésével mutathatjuk meg, hogy megyénk mezőgazdasági dolgozói szívvel-lélekkel harcolnak a program megvalósításáért, a dolgozók életszínvonalának emeléséért.

## Harcban az őszi munkák sikeréért

### Gazdag gyapottermés ígérkezik s már a jövőévi gyapot alá szántanak a felsőnyomási állami gazdaságban

A békésmegyei felsőnyomási állami gazdaságban az idén 700 holdon termelnek gyapotot. A gondosan művelt gyapotterületen most bő termést várnak. A gubók szépen fejlődnek, egy esernyőn átlagosan 6-8 fejlett gubó van. A felsőnyomási állami gazdaságban nemesek az ideai, hanem a jövőévi gyapottermés biztosítására is még most felkészülnek. Műszáritó-berendezés létesítésével, a raktárak és szárítóhelyiségek közvetlen a gyapotlábla mellé való építésével mintegy 300.000 forintot takarítanak meg. Közel 3000 mázsa gyapotgubó szárítására számítanak az idén, a gubókat mindjárt a szedés után megszáritják s így a gyapot minősége sem lesz kevesebb értékű a hosszas tárolás miatt és szállítási tervüket is határidőre teljesítik.

Most készülnek az ügyve-

zett lombtalanító permetezést, amelyet a Szovjetunióban széleskörben alkalmaznak. Ezzel az eljárással 1-2 héttel meggyorsítják a kovadást s az az előnye is megvan, hogy egyszerre érik be a gyapot. Felülvizsgálják és kijelölik az átvevőhelyiségeket is. Előkerültek a raktárból a szedőkötők is.

Vasárnap reggeltől gözeke indult meg a felsőnyomási állami gazdaság jövőévi gyapotlábláján. Reggel 7 órától délután 4 óráig több, mint 8 holdat szántott fel. A 125 hold jövőévi gyapotterület felszántását a hét végére befejezik, éjjel-nappal megy a műtrágyaszórás is. Tizenöt fogat állandóan az istállótrágyát hordja a gyapotföldekre, s utána azonnal szánt a gözeke. Így biztosítják a jövőévi gazdag gyapottermést a felsőnyomási állami gazdaságban.

### Tíz-éke után 50 asszony szedi a cukorrépat a békéscsabai „Petőfi” tsz-ben

A csorvást út mellett terül el a békéscsabai „Petőfi” tzsés nyolcvan hold cukorrépa. Sok székér áll meg naponta a táblt szélén, parasztlányok gyönyörködnek a hatalmas cukorrépaikban. Nem is esoda, hogy ilyen szép a termés, hiszen az egyelősen kívül kétszer kapáltak, egyszer ekézték. Sajátmaguk készítettek erre a célra háromfejes ekét, mert a görbe sorok miatt a kultivatorttal nem boldogultak. A négy növénytermesztő brigádból három brigádban egyénre felosztott területen végezték a cukorrépa-ápolást. A „Kossuth” brigádban nem volt területelosztás, meg is születte a termés, hiszen csak egyszer kapáltak.

A cukorrépaszedést az elmúlt hét csütörtökén kezdték meg. Tíz ekéről leszedték a fejeket, a csorvást-lyukat negyvenöt fokos szögben be-

hajlították. A csorvástja omeli ka a répat a földből. Medovarszka Pál útmutatása alapján vezették be még tavaly a tsz-ben. Jobban tetszik nekik, mint a kormánylemezűeké, mert két fő is könnyen elhúzza. A tíz eke nyomában ötven asszony szedi a holdankénti kétszáz mázsa termést. Egy hónappal ezelőtt nehéz lett volna ennyi női munkasort összehozni. A számos kedvezményt biztosító rendelkezés, de különösen az árleszállítástól intézkedő párt- és kormányhatározat megjelenése óta, a férfiakon kívül családtagok, asszonyok vidám dalától hangosak a a tsz földjei. A nők hétfő estig tíz holdról takarították be a répat, a férfiak a kendert vágják, napraforgót esepelik, kedden reggel pedig megkezdtek a kukoricatörést.

### Segítsék jobban az őszi betakarítási munkát Békés megye gépállomásein

Békés megye termelőszövetkezeiben több ezer hold rizs, napraforgó, cukorrépa vár betakarításra. A határidőbeni elvégzésben nagy segítséget tudnak adni gépállomásaink, melyek fel is készültek erre. Még a munkák megkezdése előtt 35 aratógépet, 19 kombájnt, 67 esőplőt alakítottak át rizsaratóra, cséplésre, többszáz ekéret szereltek ki a kormánylemez, hogy az ekéket répkimelésre használják.

A békéscsabai és az orosházi gépállomás be is tartja adóit szavát. Egy-egy Knotek aratógéppár vágta a kendert, több ekével szántják a répat a hozzájuk tartozó szövetkezetekben. A gyomai, deványai gépállomások is négy géppár esepeltek a bő termést adó rizst az endrődi „Haladás”, és „Béke” tsz, illetve a deványai „Gábor Aron” tsz-k-ben. Nem kevesebb van ezekben a gépállomásokban abban, hogy a gyomai járásban halad legjobban a rizsarató, cséplés. A fűzsgyarmata, kunyagoti gépállomások is egy-egy átalakított kombájnnal aratják, esepelik a napraforgót, a dobozi, tótkomlósi gépállomások a repkaimelésnél könnyítik meg a tsz-tagok munkáját.

Nem minden gépállomás értette meg azonban, mennyire fontos a gépek használata az őszi betakarításban. Még a más munkában élőjáró kondoros gépállomás sem veszi fel a harcot egyes tsz-tagok idegenkedésével, ami a gépek alkalmazásával szemben megmutatkozik. Használom van a szarvasi, sarkadi, nagyszénási gépállomáson is. Ebből éred, hogy a rizs kombájnnal történő aratásával csupán az eszegetési gépállomás próbát-kozott, de a rizseszéplésre átalakított gépkötől is csupán két dolgozik. A napraforgóbetakarításra átalakított 16 kombájnnal állandóan csak kísérleteznek, abból csak kevéssé végző munkát.

Hiba, hogy a gépállomások megyei igazgatóságuk csak a gépek átalakításával törődött, de elhanyagolja, nem tartja nyilván, hogyan segítik azokat a betakarítási nagy munkáját.

## 1953 szeptemberétől 1954 januáráig lehet szerződést kötni sertéshizlalásra

A sertésnyésztés és hizlalás fokozása, valamint a termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok támogatása érdekében a minisztertanács határozata alapján újra megindulnak a sertéshizlalási szerződés-kötések. 1953. szeptember és 1954. január között a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó parasztok szerződést köthetnek sertések hizlalására és nevelésére.

Ha a termelőszövetkezet, vagy az egyéni gazdálkodó paraszt a szerződésben megállapított határidőre legalább 126 kilós hi-

zottsértést és 90-110 kilós élő-súlyú bacon süldőt ad át, a szerződés élőszűly kilogrammonkénti tizenötforintos átvételi árat biztosít. Az átvételi áron felül a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok minőségi prémiumot is kapnak. Hízottsértésnél 126 és 140 kiló között élőszűly kilónként 2.50 forint, 140 kilón felül élőszűly kilónként 4 forint prémium jár. Ezenkívül, ha a hízó átadását 1954. május, június, július, augusztus, hónapok valamelyikére vállalják, akkor még külön nyári prémiumot is

kapnak. Élőszűly kilónként 2 forintot, a bacon süldő hizlalási szerződés a 15 forintos átvételi áron felül élőszűly kilónként 2 forint minőségi prémiumot biztosít.

A hizlalási szerződést kötött termelőszövetkezetek és egyéni leg gazdálkodó parasztok minden leszerződött sertés után 400 forint kamatmentes előleget kapnak. A szerződés-kötés lebonyolítását a megyei állat- és szérbe-gyűjtő vállalatok járási kirendeltségei, illetve a községi állatbegyűjtők végzik.

gyilkolt tuniszi... és az ország... egész nap... arab üzletok... matosított véres... (TI)

k szerződés... en átadják

at jutalmat kap

...és... habár... minisz... zabbítja... a fiatalon... -ig történő át... ként száz fo... es 20 között... zánként ötven

éből

...együtt... Vándor

...szózták az... go szedéshoz... latokat ajtók

...4.11.49... kaptak, eddig



abdarugó

...megszerte... nyilvánul

dékről és B... tömegek lá... közést.

pa bajnokaság

...gyszerűségi Ki...

...III. SK 21...

...egyházi Lokom...

...SK 1. 4.1

...MTH ifi 10.4

...szózi Trak. 41.

...SK 51

...hoz mérközsem

...lismus épi...

...megvédés...

...gyvere.

...tések

...gajtók, gerenda...

...eladók, Békés...

...mikavokat kere...

...Téjipari Vst...

...mő-utca 8 az

...told feleses...

...hold ugyancsak...

...nteca 2.

...eladó, Gyula,

...y, hármaz szek...

...Gellért-utca 23.

...reszek, 7 éves

...gépkecsai jogo...

...alkosi M-u. 30.

...vo Sacia mo...

...csa, Bercsényi-

...rbevénnék Kó

...földet, Békés-

...eladó, Békés-

...száma ház el-

Tanuljunk a Szovjetunió Kommunista Pártjától

## Valósítsuk meg következetesen a pártbeli demokráciát

A Szovjetunióban számos párt-szervezetben most tartják a vezető szervek beszámolóit és választásait. Az alapszervi taggyűlések, a városi és kerületi konferenciák azt mutatják, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja megíngathatatlanságban tömörül a Központi Bizottság körül. Megmutatkozik, hogy a kommunista készek minden erejükkel dolgozni azoknak a feladatoknak a megvalósításáért, amelyek a párt és a szovjet kormány tűzött a szovjet dolgozók elé az ipar, a mezőgazdaság fejlesztése és a nép anyagi jólétének további felemelése terén.

A taggyűlések és pártkonferenciák azt mutatják, hogy a pártbeli demokrácia és bírálat, az önbírálat fejlesztése fokozta a kommunista készek aktivitását, megszilárdította az alapszervezeteket, élénkebbé tette az alapszervezetek munkáját és fokozta a párttagság követelményeit a párt-szervekkel szemben.

A pártbeli demokrácia azt jelenti, hogy a párttagság tömegei szabadon határoznak a pártmunka minden kérdésében, hogy a párttagságot mindjobban bevonják a rendszeres és aktív pártmunkába.

Pártunkban a pártvezetés legmagasabb elve: a kollektív vezetés. A párt-szervezetek csak akkor tudják munkájukat jól elvégezni, ha szigorúan betartják a kollektív vezetés elvét, amely lehetővé teszi, hogy a kérdések

megvitatásába és megoldásába bevonják a pártaktívák és a párttagság széles tömegét. Ez az elv megköveteli a párt-szervezeteket attól, hogy egyoldalú, felületes, helytelen határozatokat hozzanak. A tények azonban azt mutatják, hogy egyes párt-szervezetekben nem tartják be a kollektív vezetés elvét. A helyi párt-szervezeteknél vannak még olyan elvtársak, akik semmi bevezetést a kérdések kollektív megoldásáért, nem veszik figyelembe más pártmunkások véleményét.

A pártkonferenciák küldöttei határozottan elítélték azokat a párt-szervezeteket, amelyek még nem érték el, hogy az alapszervezetek rendszeresen, havonta legalább egyszer taggyűlést tartanak úgy, ahogy azt az SZKP Szervezeti Szabályzata meghatározza. A küldöttek konkrét tényeken rámutattak, hogy a taggyűlések jelentőségének és szerepének lebecsülése gyöngösti a kommunista kész aktivitását és komoly hibákat szül a párt-szervezetek munkájában.

A pártdemokrácia további fejlesztésében és abban, hogy a helyi párt-szervek közelebb kerüljenek a párt-szervezetek életéhez, rendkívül nagy jelentőségűek van a rendszeresen összehívott pártbizottsági teljes üléseknek.

Az SZKP Szervezeti Szabályzata a pártbizottságok kötelezettségét teszi, hogy rendszeresen hívják össze a városi és kerületi párt-szervezetek aktívait a párt és a

kormány fontosabb határozatainak megvitatására. Az aktív bevonása a vezetés munkájába a kollektív vezetés megszilárdításának, a pártbeli demokrácia következetes megvalósításának fontos eszköze. Ezért több pártkonferencián a küldöttek igen helyesen bírálták az egyes városi és kerületi pártbizottságokat, mert ritkán tartanak aktívtaggyűléseket és nem tanácskoznak az aktívakkal fontos feladatok megoldásáról.

A pártdemokrácia elveinek következetes megvalósítása csak a pártbeli önbírálat és különösen az alulról jövő bírálat segítségével lehetséges. Az alulról jövő bírálat semmi bevezetése – meg ha ez a legkésebb mértékben történik is – valamint a bírálat elfojtása akadályozza a párttagság aktivitásának fejlődését, a párt-szervezetek normális életét.

A párt-szervezetek kötelessége, hogy kérésre bárki is megkérdezze azokat ellen, akik nem veszik figyelembe a párttagság véleményét, elnyomják a kritikát és akadályozzák az előrehaladást. Ha szigorúan és következetesen betartjuk a pártvezetésnek és a pártéletnek a nagy Lenin által kidolgozott elveit, az SZKP Szervezeti Szabályzatának követelményeit, ezáltal fokozzuk a párt-szervezetek, az összes párttagok aktivitását és öntevékenységet, megerősítjük a párt vezető és irányító szerepét abban a harcban, amelyet a szovjet nép a kommunizmusért folytat.

## A Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvai bizottságának teljes ülése

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjetunió Kommunista Pártjának moszkvai bizottsága szeptember 15-én teljes ülést tartott. Az ülés meghívottá és megvitatva N. A. Mihajlov, a Szovjetunió Kommunista Pártja moszkvai bizottsága titkárnak beszámolóját a párt Központi Bizottságának üléseinek eredményeiről és a moszkvai párt-szervezetek a mezőgazdaság további fejlesztését el kapcsolatos feladatairól.

Az előadó, majd pedig a vita részvevői rámutattak, hogy a moszkvai terület kolhozai és szovhozai jelentős fejlődést értek el a mezőgazdasági termelésben, s ezen belül a piacra termelés fo-

kozásában, a burgonya, zöldségfélék, gabonatermelés és állati termékek termelésének növelésében.

A moszkvai területen jelenleg 115 gép- és traktoromás és különböző géppalomás dolgozik. A terület mezőgazdasági atyeleiben teljesen gépesítették a szántást, vetést, s részben gépesítették a gabonafélék, burgonya és fészékfélék betakarítását.

A terület kolhozai, gép- és traktoromásai és szovhozai sikereket értek el a gabonatermelés fejlesztésében. A búza, a legértékesebb élelmiszernövény vetésterülete, a háború előtti színvonalhoz viszonyítva 1,7-szeresére nő ekedelt és arátta a 138.600 hektárt.

Az ülésen ugyanakkor megállapították, hogy a terület, kolhozokban és szovhozokban az állattenyésztés terén komoly elmaradás mutatkozik. Nagy hiányosságokat tártak fel a burgonya és a fészékfélék termesztése terén is. Valamennyi felszólaló beszélt arról, a nagy politikai és munkarendületől, amelyet a Párt Központi Bizottságának határozata váltott ki a moszkvai terület mezőgazdasági dolgozói körében, s arról a lelkes helyeslésekről, amelyeket a kolhoztagok, gépesítési szakértők, valamint a szovhozok dolgozói fogadtak a mezőgazdaság további fellendítésére irányuló rendszabályokat.

Az ülés határozatot hozott a fellemerült problémák megoldására.

## A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének határozatai az új minisztériumok megalakításáról

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére a gépkocsiközlekedés szervezésének megújítása, az ipari és mezőgazdasági tömegrakományok, valamint az utasok gépkocsiszállításának biztosítása, az új közutak építése neveztek ki. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére az ország ásványkincseinek komplex és tervszerű geológiai felkutatása, a szovjet népgazdaság

A Szovjetunió gépkocsiközlekedési és gépkocsitűgyi minisztériumának a Szovjetunió minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzék alapján vállalatokat és szervezeteket adott át.

A Szovjetunió gépkocsiközlekedési és gépkocsitűgyi miniszterének Lihacsov Ivan Alekszejevicsét nevezték ki. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére az ország ásványkincseinek komplex és tervszerű geológiai felkutatása, a szovjet népgazdaság

szükségleteinek ásványi készletekkel történő biztosítása, valamint az ország ásványi kincsei védelmének jobb megszervezése érdekében határozatot hozott a Szovjetunió geológiai és ásványkincsvédelmi minisztériumának megalakításáról és átadta neki a Szovjetunió minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzékbe foglalt vállalatokat és szervezeteket. A Szovjetunió geológiai és ásványkincsvédelmi miniszterének Antropov Pjotr Jakolevicsét nevezték ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére határozatot hozott a Szovjetunió repülőipari minisztériumának megalakításáról és átadta ennek a minisztériumnak a Szovjetunió minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzékbe foglalt vállalatokat és szervezeteket.

A Szovjetunió repülőipari miniszterének Gyementyev Pjotr Vasiljevicsét nevezték ki.

## Újabb német háborús bűnösöket bocsátottak szabadon Jugoszláviában

Szofia. (MTI) A »Nova Macedonia« című lap jelentése szerint Jugoszláviában újabb tíz olyan német háborús bűnöst bocsátottak szabadon, aki eddig

népellenes bűneisekért ki- szabott büntetését töltötte jugoszláv börtönökben. A lap szerint a közeljövőben még további 72 német háborús bűnöst bocsátanak szabadon.

## Megbonthatatlan nagy család

A csorvási »Vörös Október« tsz nagy mulattal rendelkezik a nagyüzemi gazdálkodás terén. A termelőszövetkezeti tagság munkában, harcban kovácsolódott össze. A kommunista példamutató munkája, a párt-szervezet nevelő, meggyőző módszerei mozgósították a tagságot a soronlévő feladatokra. A kommunista párttagsági könyvesere ünnepi taggyűlése alkalmával fogadalmat tettek, hogy még jobb nevelő, termelőmunkával harcolnak pártunk politikájának megvalósításáért, a szocialista nagyüzemi gazdálkodás fejlesztéséért.

Ettől az időtől kezdve még inkább elmélyült a tsz-ben a párt- és a szövetkezeti demokrácia. A párt-szervezetek vezetői a párttaggyűlés határozatai alapján vezettek. Ugyanakkor arra is gondolt fordítottak, hogy a tsz igazgatósága is figyelembe vegye a dolgozók véleményét. Így kovácsolódott egységes egész, hatalmas nagy család a »Vörös Október« tsz.

Egyetlen parányi példából is meggyőződhet bárki, hogy jut érvényre a bírálat és önbírálat a »Vörös Október« tsz-ben. Még a cséplés idején történt, hogy Juhász Imre és Sarkadi Lajos dolgozók – a Kocsis-brigád tagjai – jogtalanul bírálták. Ugyanis azt mondták a bírálók, hogy reggel késve fogtak munkához. Erre Greszka elvtárs, párttitkár felállt és elmondotta: engem bíráltok, ne őket, én késtem, elvtársak. Én követtem el a hibát és nem ők. Igaz, hogy Kasuba dolgozó társunk éppen az én kocsimmal szokott lucernáért járni. De mégis én vagyok a hibás, mert amakkor nem hívtam fel az igazgatóság figyelmét arra, hogy minden kocsit hozzanak rendbe, mire elérkezik a nagy munkák ideje.

Igy vélte meg Greszka elvtárs a jogtalanul megbírált dolgozókat saját hibájának feltárással. Nyilvánvaló, ahol a kommunista készek őszintén feltárik hibáikat, ott az ellenség nem tud bomlasztó aknamunkát végezni.

## Megtörténtek az előkészületek a Második Békekölesön harmadik sorsolására

A Csepeli Sportcsarnokban – Csepel dolgozóinak nagy érdeklődése közepette – már minden előkészület megtett a Második Békekölesön harmadik sorsolásának lebonyolítására.

A Sportcsarnok színpadát izlősen dekorációval díszítette fel a dekorációs vállalat. Az 1500 személyes hatalmas csarnokban már elhelyezték a széksorokat, a sorsolás közönsége számára.

## Egyiptomban a köztársaság megdöntésére és a monarchia helyreállítására irányuló összeesküvést fedeztek fel

London. (MTI) A londoni rádió jelentése szerint Sza'ah Szaleh egyiptomi propagandagyűlés miniszter jelentette, hogy a kormány a jelenlegi rendszer megbuktatására és a monarchia helyreállítására irányuló összeesküvést leplezett le. Az összeesküvést – mint Sza'ah Szaleh mondta – külföldi imperialisták és hazaáruló egyiptomiak szerve-

zték. Az volt a céljuk, hogy elégedetlenséget szítsanak különösen a hadsereg tisztjei körében. Sza'ah Szaleh bejelentette azt is, hogy Egyiptom a brit csapatok visszavonásának feltételként nem hajlandó résztvenni egy úgynevezett közös nyugati védelmi rendszerben.

## Rövid külföldi hírek

Teherán. Az »AFP« jelenti: A Moszkvából hazatért iráni kosírlabdaesapat tizenkét tagját kedden reggel Iránba érkezésükkor letartóztatták.

London. Az amerikai külügyminisztérium bejelentette, hogy az Egyesült Államok európai nagykövetei pénteken és szombaton Luxemburgban megbeszélést tartanak Livingston Merchant-tal, az Egyesült Államok európai kérdéssel foglalkozó külügyi államtitkárával. Az értekezleten résztvesz James Conant, az Egyesült Államok nyugatnémetországi főtisztosa, valamint az északatlanti tanács, továbbá az európai szén- és acélközösség amerikai képviselője. (MTI)

London. (MTI) Az angol államvasutak igazgatósága elutasította a három vasutasszakszervezet tizenöt százalékos béremelési követelését. Ez a döntés összesen 560.000 vasutat érint.

(MTI). Kedden délután különrendű gőgépén Zágrábba érkezett Montgomery angol tábornagy, aki Titó vendégeként néhány napot tölt majd Jugoszláviában. Megérkezésük a többi között kijelentette, hogy jugoszláviai tartózkodása idején résztvesz a jugoszláv hadsereg hadgyakorlatain.

London. (MTI) Az angol bányászszakszervezet délwalessi területének végreható bizottsága jelenti, hogy Paul Robeson, a világhírű amerikai néger énekes, aki elfogadta a bányászok meghívását az október 3-án kezdődő walesi dalosünnepre, nem tud eleget tenni a meghívásnak, mert az amerikai hatóságok visszatartják útlevelét.

Casablanca. Mint a »Reuters« jelenti, a casablancái rendőrség közölte, hogy letartóztatták az Isztiklal párt 14 vezetőjét. »Zavargások szításával« vádolják őket.

Párizs. A francia külügyminisztérium kedden közölte, hogy Nagy-Britannia, Franciaország és az Amerikai Egyesült Államok között tanácskozás indult arról az olasz javaslatról, hogy tartanak öthatalmi értekezletet a trieszti kérdés megoldására – jelenti a »Reuters«-hírvégkönyv.

## Jöve

– fogadták n

Virradalkor még úgy hogy napközben majd eső. Na, megint úgy látszik tudunk elmenni – Dobroczi Pálné a férjével.

– Kislát még a nagymeglátod – vizsgálta feleségét Dobroczi Pálné, mintha csak a rendési »Aranykalász«-nak kívánsága lenne, a fellegek és egész nap lett. A tsz 26 tagja keddünneplőbe öltözve a kora délelőtti Ujkigyósra.

Az ujkigyósi »Uj Ele«-váltak már a telegeregen. Így aztán nem is érte őket, amikor Dobroczi jó hangosan beköszöntött a házába.

– Szabadság, elvtárs, eljöttünk. Lett is mind dezőködés: »hányan«-miért nem jönnek be ma. De már Molnár elvtárs. Élet – tsz fiatal elnöke között volt, üdvözölte a vendégeket.

Az irodában mindjárt dődött a beszélgetés. A nyok a falon kifüggesztettség táblázat nézegette.

## Hogyan dolgozna az asszonyok

Ügylátszik, itt több asszony dolgozni, mint nálunk. A dotta Petrovicski Pálné. is dolgozhatnak, mutatott talon lévő »a járás MNDSZ-asszonyai« feliratára. A munkaegység is a tatta. 150–200–300 munkaegység van egy-egy asszony. Többet is keresnek itt, mint nálunk, jobban jut ruhára, mindenre – mondja Bleh. Én se sokat kerestem, csak húsz munkaegységért de hát nem tudtam a győztes mit csinálni.

– Itt vannak családok, akiknek 200 munkaegység van – szél köze Molnár. Olyan munkára osztoznak, amit el tudott végezni a lakóházához.

– Hát menjünk ki a területről, nézzék meg a területet, az elvtársak – indítványozta a házassági Páter elvtárs. A tagjai elindulnak.

– Ez aztán szép, – mondta Gulyás István, az »Aranykalász« tsz egyik brigádfőnöke, ahogy a gondosan felfűzött rózsadohány leveleit nézte.

## Miért nem termelhet volna mi is ilyen

– fordul a tsz-elnökhöz. jövedelmünk lett volna, mint nálunk a kapadohányból.

Az öt hold dohány 40–50 forint jövedelmet jelent, ha úgy globálisan is számítjuk magyarosza Skalicski elvtársékat.

A dohánypajta mellett a konyhakertészet. Még igen paprika, káposzta van kinálva, de már sokat leszedtek. A hold kertészetből eddig 2 forintot tettünk zsebre, se számolgatóknak Molnár elvtárs jövedelmét kiszámításában. leg asszonyok dolgoznak, akiknek kicsi családjuk van, sok a házimunka. Egy-egy utánra kiszádnak, Szapo-

salád

rendelkezik a... tag-ság mun-ták példamu-... zseret moz-amuniszták a... fogadalmat... rolnak pár-agyüzemi gaz-

z-ben a párt-... zetői a párt-... arra is gon-... vege a dol-... zó hatalmas

ki, hogy jut... tsz-ben. Még... di Lajos dol-... lták. Ugyanis... munkához...

na: engem hi-... el a hibát... az én köv-... a hibás... gyelmét arra... a nagy mun-

egbíralt dol-... ol a kommu-... ég nem tud

solására... mpadát izé-... zítelte El a... Az 1500 szo-... nokban már... oka, a so-... ára.

nonarchia... ztek fel

reljük, hogy... anak külö-... szjei köré-

lentette azt... brit csapa-... telé eleként... semmi egy... yuzati vé-

atért iráni... ba érkezé-

ntette, hogy... és szomb-... Merehanti-... zó külügyi... onant, az... amint az... zóság ame-

ga elutasi-... béremelési... érint.

ba érkezett... nt néhány... bbi között... sztesz a

walesi be-... son, a vi-... szok meg-... nem tud... gok vissza-

rendőrség... tőjét. Za-

ölte, hogy... t Allamok... gy tart-... sára - je-

Jövőre mi is így dolgozunk - fogadták meg a telekgerendési „Aranykalász” tszes tagjai a tapasztalatcsere látogatáson

Váradoikor még úgy látszott, hogy napközben majd esik az eső. Na, megint úgy látszik, nem tudunk elmenni - mondotta Dobroczi Pálné a férjének.

- Kisül még a nap addig, meglátod - vigasztalta meg a feleségét Dobroczi elvtárs. És fényleg, mintha csak a telekgerendési „Aranykalász” tagjainak kívánsága lenne, elvonultak a felelgek és egész napra jó idő lett. A tsz 26 tagja kocsiikkal, főneplőbe öltözve el is indult kora délelőtti Újkigyós felé.

Az újkigyósi „Új Elet” tagjai várták már a telekgerendésiakat, így aztán nem is érte váraivanul őket, amikor Dobroczi elvtárs jó hangosan beköszöntött az irodába.

- Szabadság, elvtársak! Hát eljöttünk. Lett is mindjárt kérdés-ködé: „hányan jöttek, miért nem jönnek be mindjárt”. De már Molnár elvtárs, az „Új Elet” tsz fiatal elnöke a kocsiik között volt, üdvözölte a vendégeket.

Az irodában mindjárt megkezdődött a beszélgetés. Az asszonyok a falon kitűgcsztelt munkaegység táblázatát nézegették.

Hogyan dolgoznak itt az asszonyok

Egylátszik, itt több asszony jár ki dolgozni, mint nálunk - mondotta Petrovszki Pálné. Jobban is dolgozhatnak, mutatott az asztalon lévő „a járás legjobb MNDSZ-asszonyai” feliratú zászlóra. A munkaegység is ezt mutatta. 150-200-300 munkaegysége van egy-egy asszonynak. Többet is keresnek itt, mint nálunk, jobban jut ruhára, meg mindenre - mondja Blehár Pálné. Én se sokat kerestem, hiszen csak húsz munkaegységem van, de hát nem tudtam a gyerekekkel mit csinálni.

- Itt vannak családos anyák, akiknek 200 munkaegységük is van - szól közbe Molnár elvtárs. Olyan munkára osztottuk be, amit el tudott végezni, közel a lakóházához.

- Hát menjünk ki a határba is, nézzék meg a területünket az elvtársak - indítványozza Skaliczki Péter elvtárs. A két tsz tagjai elindulnak.

- Ez aztán szép, - mondja Gulyás István, az „Aranykalász” tsz egyik brigádvezetője, ahogy a gondosan felfűzött, nagy rózsadohány leveleit nézegeti.

Miért nem termelhettünk volna mi is ilyet

- fordul a tsz-elnökhöz. Több jövedelmünk lett volna, mint abból a kapadohányból.

Az öt hold dohány 40-45.000 forint jövedelmet jelent, ha csak úgy globálisan is számítjuk - magyarázza Skaliczki elvtárs.

A dohánypajta mellett van a konyhakertész. Még igen sok paprika, káposzta van kint, pedig már sokat leszedtek. A 16 hold kertészetből eddig 216.000 forintot tettünk zsebre, segít a számolgatóknak Molnár elvtárs a jövedelem kiszámításában. Itt főleg asszonyok dolgoznak. Azok, akiknek kicsi családjuk van, vagy sok a házimunka. Egy-egy dél-utóra kisa'adnak, Szaporodik

a munkaegység, fogy a munka. - Ne menjenek el az elvtársak, még nézzék meg a villany-

Mi vezették be a villanyt, saját erőnkől építettük a színt,

lebontott épületek anyagából - magyarázza. A vendégeket nem engedi addig el, míg meg nem nézik a bognárműhelyeket is. Készségesen ad mindenre felvilágosítást. A kezébe kendőbe kötve ruhát hordoz. Megkérdezik tőle, hová viszi.

- Most varrták a mult héten, hogy pénzt kaptunk munkaegységenként 3 forintot előlegbe, az árak is lejjebb mentek, vett az asszony magának is, meg a kis fióknak - az unokámnak - is ruhát.

Mit kaptak eddig? - kérdezték tőbben.

- Még nincs nagyon sok munkaegységem, mert későn kezdetem a munkát - magyarázza Dunai Ferenc. - de előlegbe

A 16 kocától 115 malacot választottak le

Hízónakvaló is van, pedig az aralási idő alatt tíz hizót vágtak le a tagság részére. 116 kisebb-nagyobb súlő van az újonnan épített 200 férőhelyes hízalóban. Senki sem tudja megállni, hogy ne dícsérje meg a hatalmas, fajtiszta mangalica apaállatot. Olyan ez, mint egy nagy borjú - jegyzi meg Melis János. Nekünk is jó lenne ilyen Molnár elvtárs még elmondja, hogy az ötvenférőhelyes fiaztalól, a 200 férőhelyes hízalól az „Új Elet” tsz tagjai saját erejükkel építették. A főistállóban Melis János mindjárt beszélge-

érdemes négyezer-öttször megkapálni a takarmányrépát,

mert ilyen hatalmas, 10-14 kg-os répák lesznek rajta.

- Összesen a három táblában 89 katasztrális hold kukoricánk van. Ezt mind négyzetesen veteltük - magyarázza a kukoricaföldön Molnár György elvtárs a vendégeknek. Persze, nem ment könnyen tavasszal a négyzetes vetés, sokan ellenézték, hogy vessük csak géppel, hamarabb lesz készen. A pártszervezet és a tsz vezetősége közösen - min-

munkaegységenként 8 kiló kukoricát tudunk osztani

A kukorica után a másodvetésű napraforgót, cukorrépat nézték meg a vendégek. Innen aztán újra a tsz irodájába mentek. Az irodában még sokáig együtt voltak a két termelőszövetkezet tagjai. Beszélgettek, kérdezték egymástól, hogyan élnek, hogyan érték el eredményei-

Magzatelhajtó orvost ítélte el az orosházi járásbírósg

Nepköztársaságunk sokoldalú támogatásban részesíti a sokgyermekes családokat és évről-évre számottevően fejleszti az anyák és gyermekek gondozását, védelmét. De egyes lelkesmeretlen orvosok közreműködésével még mindig történnek magzatelhajtások. Dr. Nagy Sándor tótkomlósi gyermekorvos 1952 október és december hónapban két magzatelhajtást követelt el. Az egyik alkalommal szakszerűtlen kezelés miatt az anyát életveszélyes állapotban a makói kórházba kellett szállítani. Ezenkívül négy esetben igényezett injekciókkal beavatkozni olyan nőknél, akikről nem tudta megállapítani a terhességet, mégis annak megszületésére törekedett. Mindezt többszáz forintos díjazásokért tette, amit az orvosi naplóba nem vezetett be, sem a kötelező bejelentést nem teljesítette. A múltétknél a legzűszőségesebb segédletet is mellőzte, hogy minden állókban maradjon. A bíróság dr. Nagy Sándor orvost a kétrendbéli befejezett és négyrendbéli megkísérelt magzatelhajtás, valamint háromrendbéli élet- és testi sértés veszélyeztetés büntetésre, 4 és fél évi börtönrre, háromezer forint pénzbüntetésre, hat évi közögyektől való eltiltásra és nyolcévi gyakorlatitól való eltiltásra ítélte.

darálónkat is. - hívja a vendégeket Dunai Ferenc. Ő a tsz ács mestere.

kaptam 8 mázsa 13 kiló búzát, 226 kg árpát, egy mázsa burgonyát, 2300 forintot, meg papróságokat, tejel, zöldségféléket, ami a háztartáshoz szükséges. Persze, ez csak mind előleg.

III van mindjárt a sertésöl is. Fehér a fala, piros a teleteje. látszik, nem régen építették. Most a 67 éves Bús János bácsi van kint. Mert úgy osztották be a másik állatgondozóval, hogy egyik vasárnap az egyiknek, a másik vasárnap a másiknak van szabadnapja. Bús János bácsinak nemcsak az évei száma sok, hanem a munkaegységei is. 363 munkaegysége van idáig. Előlegbe 262 kg árpát, 817 kg búzát, 160 kg burgonyát, 1200 forintot kapott.

lésbe ered az „Új Elet” tsz egyik tagjával, aki a lovakat itatta. Kérdegetti, mit etelnek, hogyan etelnek, hogy a sok munka ellenére is jó erőben vannak a lovak. Búsúzóul azt mondja: majd gyertek el hozzánk két év múlva, meglátjátok, nálunk is jó lovak lesznek, mert akkorra mi is építünk istállót, és állatállományunkat is növeljük.

Hrabovszki János, az „Aranykalász” tsz kocsisa egy hatalmas répát tett a kocsira. Hazaviszem - mondja, - hadd lássák az otthon maradtok is,

den egyes tsz-taggal megbeszélte, mit jelent a négyzetes vetés. Kétszer kapáltak és négyezer ekéztük. Igaz, többször is meg kellett volna kapálni, de az ekézés is sokat ért. Holdanként 35-40 mázsát várunk. Meg is lesz annyi - szól közbe Petrovszki elvtárs, az „Aranykalász” egyik brigádvezetője.

- Ahogy előre számoltuk - folytatja Molnár elvtárs -

Lipesei Mária.

A kardoskúti tanács dolgozóinak is meg kell tanulniok: a rideg, durva bánásmód elidegeníti a dolgozókat a tanácstól

A tanácsválasztások óta több eredményben gazdag esztendő telt el. A dolgozó nép országában a helyi hatalom szervei, a tanácsok egyre jobban megtanulják a választókkal, a dolgozókkal együtt intézni a köz ügyeit. Egy-egy dolgozó ügyes-bajos dolgát jön intézni a tanácshoz, a tanács dolgozói felvilágosítják, megmagyarázzák neki a rendeleteket és úgy intézik ügyeit, hogy ez mindenkori a dolgozóknak munkáját, életét könnyítse meg. Az ilyen helyekre a dolgozók szívesen jönnek panaszukkal és mindenben a tanács segítségét kéri.

De még ma is vannak tanácsok, ahová a dolgozók nem szívesen járnak, sőt idegenkednek a tanács vezetőitől. Még olyan is megtörtént, hogy a dolgozók félve mennek a tanácselnök irodájába, mert nem tudják, hogy az éppen akkor milyen kedvében van. Az ilyen tanácsok a dolgozókat a régi közigazgatásra emlékeztetik, azokra az időkre,

amikor a „jegyző úr” előtt levett kalappal, vigyázba kellett állni. Ilyenforma érzéssel járnak a tanácshoz Kardoskúton is a dolgozók.

Jámboresik Ferenc elvtárs, a községi tanács vb. elnöke Kardoskúton nevelkedett. A többi

dolgozó társai bízzák meg a tanács vezetésével,

a község dolgainak intézésével. Ezt a feladatot Jámboresik elvtárs igyekszik is ellátni, de a hozzáforduló dolgozókkal szemben rideg, türelmetlen, mindég a sok munkára hivatkozik és sok esetben durván elutasítja a dolgozókat panaszukkal. Zádori Ernő dolgozó paraszt azzal fordult az elnök elvtárhoz, hogy nincs mit vetni, nincs vetőmagja. Jámboresik elvtárs ahelyett, hogy megmagyarázta volna, hogyan tudja a vetőmagot beszerezni, durván elutasította, rákiabált és különböző durva szavakkal elköltötte. De ilyen eset nem egyszer fordult elő.

A durva, elutasító magaviselet ragadós a tanács főbb dolgozója között is

Székács Anna, a begyűjtési csoport vezetője sem valami barátságosan intézi el a hozzáforduló dolgozók panaszait. Egy példa a sok közül a Daoda Sándor 12 holdas középparaszt esete. Az elmúlt év őszén történt, hogy a sertésbeadásról pontosan teljesítő Daoda Sándorra kártérítést vetett ki. Daoda Sándor nem hagyta annyiban, a tanácshoz fordult panaszra, hogy őt jogtalanul károsítják meg, de a tanácsnál nem talált meghallgatásra panaszát.

Daoda Sándor a megyéhez fordult panaszával. A kivizsgálás után megállapították, hogy jogtalanul vetették ki a kártérítést. Székács Anna, a begyűjtési csoport vezetője „megsértődött”, megharagudott Daoda Sándorra. Ez évbén aztán nem is engedte meg, hogy a sertésbeadásra Daoda Sándor társuljon másokkal, pedig törvény is biztosítja, hogy minden 14 holdon aluli dolgozó paraszt társulhat sertésbeadásra. Ez a rideg magatartás,

a dolgozók panaszainak semmibevevése nem hozza közelebb a dolgozókat a tanácshoz,

hanem ellenkezőleg: eltávolítja őket. Az államhatalom helyi szervei, a tanács, Kardoskúton is csak a dolgozó tömegek segítségével töltheti be feladatát. A dolgozó nép szava, bírálatja a tanács éltető eleme, jó munkájának alapja. Minél jobban bátorítják a dolgozók kezdeményezését, kéri-

javaslatukat, annál jobb lesz a tanács munkája, nagyobb lesz a tekintélye, megbecsülése a tanács vezetőinek. Ezt pedig nem durva, rideg magatartással, nem megengedhető hanggal, hanem a dolgozó nép iránti odaadó és fáradalmat nem ismerő munkával érdemelheti ki.

HIREK

Korszerűen berendezett, a legújabb főzéstéchnikai gépekkel ellátott konyhakocsi készülték adunántúli és a tisztánúti nagyvízkusok részére. A gépi vontatásra berendezett, frizsiderrel, tűzhellyel, hűvágó, daráló és egyéb gépekkel ellátott konyhakocsi-ban szekrények is vannak az edények és evészközök elhelyezésére. Egy-egy ilyen mozgó konyhakocsi-ban hatvan-hetven személy részére lehet főzni.

Ujkigyóson a dolgozók a cukorrépa szedési és szállítási munkájában is élenjárnak. Eddig több mint 250 hold cukorrépa szedtek fel és előlegként 200 mázsa cukrot kaptak a dolgozók. Nagyjelentőségű a 15 százalékos jó vedelmű adó mérséklése is. A községben 1600 adófizető részesült ebben a kedvezményben. Például Molnár Mátyásnak 897, Jambrik Józsefnek 768, Zsótér Mihálynak 1600 forinttal kevesebbet kell fizetni a kormányrendelet után. Az ilyen kedvezmények segítik az újkigyósi dolgozó parasztok jobbtlétét és életszínvonalának emelkedését.

Az Egészségügyi Minisztérium október folyamán Debrecenben kétéves ápolónőképző iskolát indít. Jelentkezhetnek azok a 17-30 éves nők, akik kedvet éreznek az ápolónői munkához, nyolc általános, de legalább hat elemi iskolai végzettségük van. Az iskola bentlakásos, teljes ellátást, tankönyvet, egyenruhát és havi 116 forint tanulmányi segélyt biztosít a hallgatóknak. A jelentkezést írásban kell benyújtani az iskola vezetőségéhez. (Debrecen, Vörös Hadsereg-útja) amelyhez csatolni kell születési anyakönyvi kivonatot, iskolai, orvosi, vagyoni bizonyítványt, önéletrajzot és fényképet.

Az iskola elvégzése után a végzett ápolónők elhelyezéséről - klinikákba és kórházakba - az Egészségügyi Minisztérium gondoskodik.

Az Új Magyar Könyvkiadó első ízben adta ki egy kötetben Majakovszkij a »150.000.000«, a »Vlagyimir Iljics Lenin«, a »Csudajó« és a »Teli torokból« című elbeszélő költeményeit, amelyeket Képes Géza, Kuczka Péter, Radó György és Szabó Lőrinc fordított le újonnan. A kötetet a költő számos képmása díszíti és gazdag jegyzetanyag egészíti ki.

### Sikeresen teljesítik üzemi dolgozóink szeptember havi tervüket

AZ OROSHÁZI MALOM dolgozóinak III. negyedévi tervük sikeres teljesítése, illetve túlteljesítése érdekében még a negyedév elején vállalták azt, hogy esedékes tervüket 103 százalékra teljesítik. Ezt a vállalást az árszállítással kapcsolatban tartott röpgyűlésen 104 százalékra módosították. Az azóta eltelt idő bizonyítja, hogy jó munkát végeztek, hiszen szeptember első tíz napjában 108 százalékra teljesítették tervüket. Az örlőműszakok között Papp Ferenc brigádja érte el a legjobb eredményt 110.4 százalékos teljesítménnyel. Az örlőműszakok nagy figyelmet fordítanak arra, hogy minél kisebb legyen az energia felhasználása, ez eredményezte, hogy már az első dekádban 3484 kilowattóra villamosenergiát takarítottak meg. A rakodó-brigádok közül jó eredményt ért el Bagi Antal sztahanovista, valamint Sankolyos Károly, akik 145 százalékra teljesítették normájukat. Az üzemi tervének sikeres teljesítésében nem kis része van a lisztkészítésnél dolgozóknak, akik vállalták a norma 102 százalékos teljesítését, ezzel szemben Sinkó Sándor brigádja 104.4, míg Vági Sándorné brigádja 103.6 százalékos tervüket teljesítette.

#### A MEZŐHEGYESI CUKOR-

GYÁR dolgozóinak a répafeldolgozási és cukorberaktározási tervüket is túlteljesítették az első dekádban. Répafeldolgozási tervüket 103.8, cukorberaktározási tervüket 101.5 százalékra teljesítették. Különösen kiemelkedő eredményt értek el az udvari rakodók, akik közül sokan 200 százaléka felett teljesítették normájukat. Kiváló eredményeik tudatosításáról a vállalat vezetősége mindenkor gondoskodik, úgy a díesőségtáblán, mint a hanghíradón folyamatosan értesítik a dolgozókat. A verseny élén Fülöp Dezső halad 283.7 százalékos teljesítményével. Nem sokkal marad el mögötte Burai Imre 282.7 százalékos teljesítményével, aki ugyancsak az I-es műszakban dolgozik és így komoly vetélytárs Fülöp Dezsőnek. Az I-es műszak dolgozóit szorosán követik eredményeikkel a III-as műszakban dolgozó Debelák György 274.3 és Ordódi Pál 258 százalékos normateljesítményükkel. Az első tíz napban a III-as műszakban dolgozó Debelák György 274.3 és Ordódi Pál 258 százalékos normateljesítményükkel. Az első tíz napban a III-as műszakban dolgozó Debelák György 274.3 és Ordódi Pál 258 százalékos normateljesítményükkel. Az első tíz napban a III-as műszakban dolgozó Debelák György 274.3 és Ordódi Pál 258 százalékos normateljesítményükkel.

A versenyeredmények állandó értékelése és tudatosítása lehetővé teszi, hogy a dolgozók között mindjobban felélenküljön a pá-

rosverseny. Ennek alapján a cukorkraktárban dolgozó II-es műszak 145.1 százalékos teljesítménnyel megelőzte az I-es műszakban dolgozókat, akik 129.6 százalékos teljesítést értek el az egyéniek is a párosversenyben.

Mégis a munkaverseny szervezése lassú tempóban halad, üfélyhez hozzájárul az is, hogy a szakszervezeti bizalmink választása éppen az első dekádban történt, ami miatt nem tudtak még olyan eredményt elérni ezen a téren, mint, ami kívánatos lett volna. A szakszervezeti bizalmink most hozzákezdtek a munkaverseny melőbbi megszervezéséhez, hogy azokban a brigádokban is, ahol ezidáig nem tették meg a vállalásaikat a havi terv teljesítésére, melőbb megtehessek a dolgozók.

A TÖTKOMLÓSI HENGERMALOM dolgozóit szeptember első 10 napjában 101.3 százalékra teljesítették tervüket. A brigádok szinte fej-fej mellett haladnak vállalásuk teljesítésében. Egyénileg Krška Pál, Horvák Mihály és Boldóczy Pál dolgozók érték el a legjobb eredményt, műszakjukban a kiváló teljesítmények mellett példás tisztaságot is tartanak. Kőműves János darálós normáját 121, Lopusnyai Márton lisztkimérő 183 százalékra teljesítette az első tíz napban. Az erőteljesebb dolgozók azzal segítik a III. negyedévi terv sikeres teljesítéséért folyó harcot, hogy takarékoskodnak a fűűnyaggal, Csupán az első tíz napban 57 mázsa szemet takarítottak meg, s ez 362 forint értékét jelent. A verseny eredményességét és folyamatosságát a műszaki rendszeres heti értékelések alapján biztosítják.

A BÉKÉSI HENGERMALOM dolgozóit is jó eredményeket értek el, különösen a villamosenergia felhasználás csökkentése terén, akik a fájlagos 5.2 kilowattóra felhasználást 5.1 kilowattóra csökkentették.

### Rádió

Szeptember 17., csütörtök

#### Kossuth Rádió

7.45 A baráti országok sajtójából. 11.30 Kamarazene. 12.40 Hangszerek. 12.50 A magyar történelem forradalmi dalaiából. 12.50 Kín-Szün-Nam: Az újjászületés öröme - román. 13.00 A népi demokratikus rádiók műsorából. 13.30 Hangszerek. 14.45 A Rádió Gyermekújsága. 14.50 Görög népi muzsika. 15.30 Fialtal házasok. Elbeszélés. 16.00 Jó munkáért szép muzsikát. 16.30 Javítsuk a termék minőségét. 16.45 Dalok a békéről. 17.00 Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. Az Ifjúság Hangja. 17.45 Szimfonikus költemény. 18.00 A néphadsereg híradója. 20.10 Népzene. 20.30 Vidám balatoni utazás. 21.20 A magyar Föld új konnyuzságnemutatója. 22.35 Táncezen. 23.00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 23.30 Hangszerek.

#### Petőfi Rádió

7.00 Csárdások. 7.35 Népi zene. 8.20 Hangszerek. 8.50 Dalok. 9.20 A Gyermekrádió műsora. 9.40 Iskolai körösök. 10.10 Hangszerek. 10.45 Népi zene. 15.00 Ultramicrofonnal az országban. 15.20 Chopin: h-moll szonáta. 15.50 A magyar rádió kiségyüttese. 16.20 Szív küldi. 16.40 Erich Weimert versei. 17.00 Fialtalok zenei újsága. 17.40 Táncezen. 18.10 Szovjet és népi demokratikus híradó. 19.00 Horusitzky: Cisz-dúr. 19.30 Táncezen.

#### Az Állami Szigligeti Színház műsora

Szeptember 17-én este fél 8 órakor: „Mi történt a mi utcánkban”. (Jászai). Szeptember 18-án este fél 8 órakor: „Mi történt a mi utcánkban”. (Shakespeare).

#### Apróhirdetések

Gyors- és gépirónó elhelyezkedne. Cím a Békéscsabai kiadói hivatalban. Jóállapotban lévő 100-as Csepel motor-kerékpár eladó, Gyula, Bánom 4.

### „Mi történt a mi utcánkban?”

#### A Szigligeti Színház előadása

Mit ahogy várható volt, a Szigligeti Színház az elmúlt événél sokkal nagyobb érdeklődés mellett kezdte meg Békéscsabai évadját. A fokozott érdeklődést legszembetűnőbben mutatja, hogy az elmúlt évi 350-el szemben az idén 700-an váltottak színházi bérletet. De a bérletet nem váltott közönség száma is növekedett. Peter Karvas szlovák író: „Mi történt a mi utcánkban” című háromfelvonásos vígjátékának szeptember 13-ai és 15-ai előadását 1200-an tekintették meg, mondhatni kacagták végig.

A Szigligeti Színház ezzel a darabbal vett részt a vidéki színházak budapesti találkozásán. Elismeréssel illették a színház merészen kezdeményező műsorpolitikáját, művészeinek tehetségét, összeforrottságát, átélte játékát. A színház bátran nyult olyan, szinte elfelejtett darabhoz, mint Szigligeti Ede „Csikós”-ja, a felszabadulás után először mutatta be Osztrovszki: „Vihar”-ját, Elsőnek tűzte műsorára hazánkban Rojevskij lengyel író: „Ezer bátor harcoss”-át, Zrófál csehszlovák író: „A tyúk és a harangozó”-ját, mint ahogy elsőnek mutatta be az igen szórakoztató és nevelőhatású „Mi történt a mi utcánkban”-t.

„Mi történt a mi utcánkban” című darab igen sikerült mű. Dramaturgiai felütése azonban nagy erőfeszítést kívánt a rendező Váradi Györgytől és a darabot előadó művészekétől. Annál is inkább, mert a különben jó darab egyes alakjait írójának kevésbé sikerült sokoldalúan, élően megírnia s ráadásul a vígjátékot a szerző közreműködése nélkül vitték színpadra. Ezért színtelen, száraz példánul a hegedűművész alakja, túlságosan gyors a munkakerülő Ifjú átalakulása, s túlságosan gyorsan vált szelídé, szinte alázatossá a borbély felesége, akit házártsos furianak ismer meg a néző. Ezek a hibák egyaránt írói rendezői és alakítási fogyatékosok.

A fenti apróbb hibák nem kijavíthatatlanok, a túlságosan nem is rontják az előadás értékét. A darab azt tárja a nézők elé, hogy a kapitalista rendszer neveltségének becsületeselemei lehet vonni a szocializmus építésébe, meg lehet változtatni néves, maradi előítéleteiket. Nem átnevelésükről van szó, hanem arról, hogy jobban lássák a célját és értelmét végzett munkájuknak. Olyan egyéniégek ezek, mint a darabban szereplő adóügyi főtanácsos, aki hegyvesedett bürokrata, csak a papíroknak él és még önmagának is adóügyi végzést küld mert mint mondja: „Énd a lelke mint tennek”. A borbélymester egy szősztyár alánk lelkelül felzaklatta felesége állandó házártsokodása s idegességét a minden ellen emelt kifogásokkal igyekszik levelezni.

A darab szereplőinek túlnyomó része meggyőző erővel, hitelesen keltette életre Karvas változatos sikerrel megírt alakjait. A legsikerültebb alakítások egyike Erdődy Kálmáné, aki az adóügyi főtanácsost játszolta igen átélten, természetesen humorral jól alakította a bogaras s emiatt igen neveléses borbélymestert Boross János. Egyik legjobb alakítás volt Szűts Iváné, aki szenvedélyesen, egyszerű természetességgel mutatta be az öntudatos új munkás tizes munkaszerepét, felszegen kialakuló szellemét a nálánál rangosabb-egyeztető lány iránt. Általában jó volt Györfi György alakítása is a munkás brigádfővezető szerepében. Alakításból azonban inkább hideg merevség áradt. Szej Zoltánnak csak néhol sikerült az építő munkába teljesen bekapcsolódni házártsosként jól megformálni. A kisebb szerepek alakításai közül Pusztai Péter (postás), Fatai Marianne (házártsos lánya) és Lukács Éva (hegedűművész lánya) emeltek ki. Dubez, Filipkóné és még néhány kevésbé sikerült szerep alakításban s Váradi György rendezésében megvan minden adottság arra, hogy ezeket az alakításokat kicsiszolják, élhetőbb tegyék.

Különben igen jó hatást elérő előadáshoz jól tervezett s kiváló szereplés biztosított, hogy sok siker kísérje a Szigligeti Színház Békéscsabai előadásait.

### A Tiszántúli Nagy Cirkusz szereplése Békéscsabán

Szeptember 16-án néhánynapos vendégjátékra Békéscsabára érkezett az ország-szerte nagy sikert aratott Tiszántúli Nagy-cirkusz. A műsor keretében, az élvonalbeli fővárosi artisták mellett, újabb külföldi vendégek léptek fel a Német Demokráikus Köztársaságból: Helt Rix és Szűts humoros egyensúlyozó művészek. A humor jegyében lezajló, két és félórás kaeagató látványos, vidám műsorban idomított vadállatok is szerepelnek. A cirkusz állatkertjében krokodil, majmok, medve, oroszlanok láthatók. A gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt kedves Horváth kutyaszínház újabb érdekes produkciójával lépi meg a közönséget. Az egy-

### Az albán vasutasválogatott és a magyar labdarúgóválogatott csapatai vasárnap és szerdán Békéscsabán játszanak

Szeptember 20-án, vasárnap délután fél négy órai kezdettel az albán vasutasok Szovjetunióban vendégszerepelt válogatott csapata, amely most érkezett Magyarországra s több mérkőzést játszik hazánkban, a Békéscsabai Lokomotív labdarúgócsapatával mér össze először erejét.

Szeptember 23-án, szerdán délután fél négy órakor pedig a magyar A) válogatott labdarúgócsapata első őszi edzőmérkőzését játsza Békéscsabán a Békéscsaba NB II-es csapatok válogatottja ellen.

### Takarékoskodtam!



ezért van kezekezetem  
VÁLTSON TAKARÉKBETÉTKÖNYVET

### MOZI

SZADASÁG FILMSZÍNHÁZ Békéscsaba. Szeptember 10-16-ig: **Boldogság udara.**  
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Szeptember 17-23: **Nevelés veünk.**  
TÉRY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Szeptember 16-18: **Vihar előtt.**  
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 17-19: **Földöntök.**  
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 17-23: **Jónapot elefant.**  
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Szeptember 17-20: **A császár pékje.**

### VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja.  
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál

### Gyulai járási szakszervezeti és falusi sportkörök 1953 augusztus havi MKH teljesítése százalékban

Sportkör neve:	Új próbázók	MKH-próbázók százalékban	Globális teljes.
1. Építők SK	200.3 %	80.6 %	105.0 %
2. Fáklya SK	550.0 "	110.0 "	103.1 "
3. Kórház Lendület SK	60.0 "	80.0 "	103.0 "
4. Vizsgalátkodás	100.0 "	100.0 "	100.0 "
5. Posta, vasút	100.0 "	100.0 "	100.0 "
6. Szanatóriumi SK	— "	110.0 "	70.0 "
7. Kínizsi SK	45.0 "	50.0 "	51.0 "
8. Vörös Lobogó SK	— "	20.7 "	29.0 "
9. Traktor SK	70.3 "	1.5 "	10.7 "
10. Vörös Meteor	— "	— "	— "
11. Előre SK (Belsőped)	— "	— "	— "
12. Téglygár	— "	— "	— "
<b>Falusi sportkörök:</b>			
1. Felsőnyomási FSK	400.0 "	76.0 "	105.0 "
2. Újkirgysói FSK	300.0 "	98.0 "	102.2 "
3. Gyulavári FSK	100.0 "	30.6 "	46.2 "
4. Dobozi FSK	— "	— "	— "
5. Eleki FSK	— "	— "	— "
6. Kétegyházi FSK	— "	— "	— "
7. Lőkősházi FSK	— "	— "	— "
8. Szabadkigyósi FSK	— "	— "	— "

A fenti táblázat is mutatja, hogy a szakszervezeti és üzemi sportkörök részéről hogyan van teljesítve az MKH-terv. Szomorúan állapíthatjuk meg, hogy egyes sportköröknek még teljes próbát nem tettek, úgy az újrpróbázók, mint az ismeretlen próbázók terén. Legyenek figyelemmel sportkörök vezetőink, hogy már szeptember 1. hónapban vagyunk és a rossz idő beállta előtt igyekezzenek a lemaradást feltétlen meg ebben a hónapban, legkésőbb 30-ig behozni. A sportköri elnö-

köknek kötelességük segítséget kérni úgy az üzemi bizottságoktól, a községekben a községi tanácsoktól, valamint az egész járás területén a DISZ-szervezetektől. Ha a terv sikeresen van végrehajtva, ha a termelési terv mellett, a testnevelés és sportmunka területén fennálló terveket, valamint az MKH-terveket is sikeresen végrehajtják, az nemcsak a járásnak, de az egyes községeknek és üzemeknek is dícsőségük.

Hargitai József JTSB-elnök

### MOST JELENT MEG:

## „A MI SZÖVETKEZETEINK“

című könyv, melyet dolgozó parasztlak írtak. Tanulságos és elgondolkodtató ez a könyv az egyénileg dolgozó parasztlaknak épp úgy, mint a termelőszövetkezetek tagjainak és vezetőinek, 40 old. mélynyomásos képpel, 200 old. Ára: 10 Ft.

Kapható városokban az Állami Könyvesboltokban és falvakban a Földművelésügyi Minisztérium Könyvtárában

### Második Békekölcsön III. sorsolása a Csepeli Sportsarnokban

1953 szeptember 17-én, csütörtökön 16-19 óráig kultúrmasor és sorsolás:

- 1953. szeptember 18-án, pénteken 16-19 óráig sorsolás.
- 1953. szeptember 19-én, szombaton 16-19 óráig sorsolás.
- 1953. szeptember 20-án, vasárnap 10-13 óráig sorsolás.

A sorsolás nyilvános!

Szabad belépés!



AZ M

1953 SZEPTEMBER 17.

### Fokozottabb a hiányzó

Az elmúlt évhez gyénekközvetítési színvonal és társadalmi munkameink száma. A főiskolák, nevelők, mintegy 1000-an, iskoláink általánosítottak. Sokkal jobbszere a hozzá, hogy pártunk teret, sokoldalúan képviselje a jövőnk érdekében a munkánk.

Megyéink iskoláink új tanév s már az első tanulás. Több iskolában a kötegyáni, geszti s új iskoláiban alig van hiányzó, hogy vétenének néhány filléres haszonterületen munkába állítást megértették, elsősorban közösségi tagoknak az ő kezde családlátogatással előzve a hiányzást.

A szeghalmi és a győri mellett folyik a tanítás. Több iskolában a hiányzókat 680 gyermek hiányzást átlag Dobozon hiányzó jórészt a neve Például Miklósvári László gátolja nem tudja, hogy sem a szülőket. Emellett két ízben meglátogatták de azok továbbra is véterjövőjükre való felkészüléstük meg a nevelők a szülőket 59 szülőnek gyjelentek meg valamennyi megbeszéljék. Ezek a szülő munk nem nézi tétlül kicsinyes egyéni érdek néhány hiányzó befolyásrontja, gátolja a tanulást.

Számos községben a közoktatásra. A gyomai járásban folyó tanítás igazság helyiségbe zsúfolta. zalmás személyi problémá folt helyiségből a folyosóra bizottsága bitorzatról sebzé s az énytelen volt rezni

Nem egy helyen nevelési minisztérium többmúra, de ezek a nevelők mos, Békés megyébe áthnevelőhiányt képesítésnél megoldani. De pl. Bucsán osztály. A nevelőhiány megoldása, amely károsan oktatásügyi minisztérium a Megyei Tanács Oktatás telje ismételtlen a közoklyától az ígért nevelők átlnek a helyettesítését, akikből. Sokkal határozottabblőktől a hiányzás elleni kühiányzási arány növekedvevők jó kapcsolatot teremvitatják a tanítás és a nevség tagjaival már eddigkérjék most is - különöse szülői munkaközösségek s lönösen ott, ahol a helyi társra. A Megyei Tanács Vden községi tanácsból, hogzon a közoktatással.

Pártunk és államunk népünk gyermekeinek oktatathatóság intézkedéssel, be má, javítja az iskolák felszhoz, hogy az iskolák teljes sükat, szükséges, hogy a he mindent megtegyenek gyer előbbi megszüntetéséért.